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Telefon 60. 

Esysés a kormányerő 
Régi szokás, hogy a minisztériumok 

tisztviselői elbúcsuztatják a távozó és 
üdvöziik az új minisztereket. Ennek a 
szép szokásnak hódolt most a minisz- 

terelmökség tisztviselői kara, amikor a 
Sánáor-Palota sok történelmi eseményt 
látott termében üdvözölte SBárdossy 
Lászlót. Magyarország politikáját a leg- 
utóbbi időkig a Sándor-palota szellemé- 
ben irányitották. Ennek a szellemnek a 
legfőbb értéke a hűség, a bizalom és 
a megrendithetetlen barátság a velünk 
szövetségben álló államok iránt. Voltak 
súlyos, megpróbáltatásos napjaink. Vol- 
tak idők, amikor Magyarország számára 
könnyen adóthatott volna a könnyelmü 
lépés, de sose tettük. 

A sziklaszilárdság, az eltökéltség 
és a megrendithetetlenség juttatott 
bennünket ahoz a megítéléshez, amely- 
neék közvetlen következménye lett a 
Trianonban szétszaggatott országunk 
tekintélyes gyarapodása. Amikor a ma- 
gyar kormányzati hatalom ereje eljut 
Vereckétől Újvidékig és Délkeletre el- 
bűzódik Zágonig, úgy érezzük, bogy 
Magyarország az eltelt két évtized alatt 
olyan központi 

s meg tudtuk mutatni ősi erőnket. Mind- 
ez soha be nem következett volna, ha 
a magyar népet érdemes vezetői, mind- 
azok a miniszterelnökök és miniszterek, 
az alkotmányos élet összes faktorai 
nem telepitették volna le a munka 
mellé, hanem csalóka értékű, kalandos 
vállalkozások, kétes kimenetelü akcióiba 
sodorták volna. Két évtized kemény 
magyaros munkája hozta meg most jo- 
gos kamatainkat. 

A magyar politika, elsősorban a 
helyesirányu magyar külpolitika termi 
meg számunkra a jól megérdemelt 
gyümölcsöt. Bárdossy László, amikor a 
miniszterelnökség tisztviselői kara előtt 
nyilatkozatot tett, beszélt a hűségről 
a bizatomról és a segitésről. A magyar 
nemzet számára nagy örökséget ha- 
gyott gróf Teleki Pál Ennek az örök- 
ségnek a legnagyobb értéke az, amely 
örök időre figyelmezteti a nemzetet az 
összetartásra. Ebben az összetartás- 
ban segítenünk kell egymást, hűsséggel 
keli lennünk nagy eszményeinkhez és 
főleg bizalommal vezetőink iránt. A ma- 
gyar politikai élet belső vonatkozású 
csetepatéit most lezárjuk. Tűrhetetlen 
volna, hogy amikor dicső katonáink 
nagy fegyvertényeket hajtanak, végre, 
itt, a belpolitikai torzsalkodás őrölje a 
nemzet erejét. Nem az az igaz magyar, 
aki ma pártállás, foglalkozás, ág, társa- 
dalmi megosztottság, vagy akár más 
különbségtétellel agitál a nyilt szinen. 
De az sem magyar embenr, aki háttérbe 
húzódva, suttogó plelykákkal alattomos 
propagandával próbál manövrirozni. Ma 
mindnyájunk törekvése az legyen, hogy 
minden ellentétet, ami közöttünk fenn- 
állhat, eltüntessünk. Ez a magatartás 
oly erőt ad felelős kormányunk kezébe, 
amelynek birtokában nem lesz akadály, 
amit leküzdeni nem tudnánk. 

erő-kisugárzás, olyan 
energiaterület lett, amely az adott pil- 
danatban, amikor megmozdult, össze- 
omlottak mondvacsinált országhatárok 

Rövidese k 

Churchil vasárnapesti rádióbeszóde még 
élénken foglalkoztatja a világsajtót. Általános 
vélemény szerint ez a beszéd az amerikai 
közvéleményre akart hatni, hogy Roosveltet 
segitse a háboruba való beavatkozás miha- 
marabbi kimondásában. Nemzetközi vélemény 
szerint azonban ennek az elhatározásnak a 
kimondása nem fog bekövetkezni, vagy ha 
igen, ez Amerika legnagyobb gyengeségé- 
mek jelét fogja jelenteni. - Ahelyett viszont, 
hogy az Anglia által beigért földközi-tengeri 
harcok megkezdéséről érkezne hir, a jelen- 
tések a tengely ujabb egyiptomi sikereiről 

a délvidéki határt 
szerint az olasz páncélos egységek Marsa- 
Matra irányába törnek előre. Az Egyiptom 

elleni harc megkezdése ezzel meginditottnak 
tekinthető. - A Balkánról a Peloponezusi- 

félsziget és az olasz csizmatalp közti Joni- 
tenger szigeteinek elfoglalását jelentik. 
Tegnapról mára egyébként a helyzet válto- 
zatlan. Anglia tovább igyekszik Amerikát 

magával rántani. Viszont bennünket leg- 
közelebbről érdeklő hirek szerint a jugoszláviai 
területek végleges ftelosztásáról rövidesen 

döntenek. Erről és az általános hirekről ezek 
a mai jelentéseink : 

számolnak be. Magán jelentések közlése 

A balkáni eséményekkel kapcsolatban 
a tegnapesti hivatalos bukaresti véleményt 
az alábbi jelentés foglalja össze: Anglia 
már likvidálja a balkáni vereséget. Meg kell 
állapitani, hogy a görög nép és az angol 
nép közti koniliktus olyan pontot tesz az 
események után, ami gondolkodásra késztet. 
Anglia hatalmába vetett hit itt most már 
végleg megingott. - E tengelyfölfedező je- 

Magyarország aralja I 
A délkelet európai ujjárendezés kérdé- 

sével ma tőbb hirügynökség foglalkozik. Egy 
vichyi jelentés azt mondja, hogy Ciano és 
Ribbentrop mult vasárnapi tárgyalásai 
Délkelet-Európa végleges rendezésének ügyét 
készitették elő. Ez alkalommal Bécsben nem 
történt végleges elhatározás. A döntés 
azonban - mondja a genfi hirügynökség — 
rövidesen be fog következni. A folyamatot 
Ciano és Ribbentrop tárgyalasai meginditot- 
ták és a Jugoszlávia felosztásában érdekelt 
államok összehivása napokon belül meg- 
történik. A döntés Magyarország délvidéki 
határaira is fog vonatkozni. A spanyol lapok 
véleménye szerint Délkelet-Európa végleges 
rendezésének lehetősége Jugoszlávia legyő- 

Az albán-görög határ előtt, a IJoni- 
tenger fölött fekvő Kortu szigetét tegnap az 
olasz csapatok megszállták. Amig az olasz 
csapatok az albániaalatti görög tengerparton, 

Románia fölfedezte a tengelyt 
llentésen kivül Bukarest még közli, hogy 
Romániában megkezdik a tervgazdálkodás 
bevezetését, amit a Németországgal kötött 
szerződések tesznek lehetővé. Annak közlése 
mellett, hogy az idén jobb buzatermést vár- 
nak a tavalyinál, a bukaresti lapok idézik 
egy német ujság megállapitását, mely szerint 
Románia szerepe az Uj-Európában kezd 
kialakulni. 

4 gyöelmek gyümülesét 
zésével teljesen a tengelyhatalmak kezébe 
került. E hirek kapcsán nem közömbös szá- 
munkra az a több kültöldi lapban megjelent 
vélemény. mely természetesnek találja, hogy 
a győzelmek gyümölcsét Magyarország első- 
nek arassa le. Indokolásul erre azt hozzák 
fel, hogy Magyaroszág Németországgal 
együtt mindig tántorithatatlanul küzdött a 
bészerződések igazságtalanságai ellen. 
A magyar vonatkozásu kültöldi hirek mai 
tengerében nem utolsó jelentősége van annak 
az olasz megállapitásnak sem, mely szerint 
Magyarországon mindig a legkűlönbözőbb 
népek éltek együtt békés egyetértésben a 
földrajzi követelményeknek megfelelően. 

A Jéni-tenger is a tengely kezére került 
kezése folytán már hihető - mondják francia 
lapjelentések -, hogy be is fejeződött. – 
Római jelentés szerint a Kréta-szigetkörüli 
repülőtevékenység is folyik. Itt 95 ezer ton- a Joni tenger mentén nyomulnak előre, addig 

német ejtőernyősök már hatalmukba keritet- 
ték a Joni tenger szigeteit is és igy az an- 
gol hajók elől elzárták az Adriai tengerbe 
vezető utat. - Berlini jelentés szerint a Po- 

nányi csapatszállitó hajót sülyesztettek el. A 
menekülést ezzel már innen is lehetetlenné 
tették. Ennek éllenére Kuderosz görög mi- 
niszterelnök tegnap felhivást intézett a gö- 

loponezusi félsziget megtisztitása tovább fo- 
lyik. - Ez a hadművelet, a hirek lassú ér- 

rög csapatokhoz és utasitotta azokat, hogy 
városról-városra védjék a görög területet.



A Hungária-mozgóhban Szerdán este 8.15 és csütörtökön, május 1-én délután 6 15 és este 8 10 órakor 

100 férfi és egy kisleány 
- A legragyogóbb müvészfilm. Csupa nandulat gyönyörü - Ppaza kiállitás. - - 

A tengely két helyen is áttörte 
Egyiptom védelmi vonalát 

Berlini jelentés szerint az Alexandria és 

Szollum között, a Földközi-tenger partján 

fekvő Marsa-Matru ellen a tengely északafrikai 

légi badereje sorozatos bombatámadásokat 
hajt végre. - Ez – mondja egy magánje- 
lentés - előkészitése volt annak az előtö- 
résnek, melyet olasz páncélosok hajtanak 
végre Marsa-Matru irányában. a tengerparton. 

— Egy tegnapesti moszkvai jelentés ugy 
tudja, hogy a német-olasz csapatok nemcsak 

Szollum előtt, hanem egy másik, déli ponton 

is áttörték Egyiptom védelmi vonalát. — 
Amig London szerint a védelmi vonaltól csak 

8-10 kilométennyire sikerült előretörniök a 
tengelycsapatoknak, addig a feltűnően gyor- 
san intormált francia hirügynökségek már azt 

jelentik, hogy a német-olasz csapatok már 
tegnap 35-40 kilométerrel hagyták maguk 
mögött az egyiptomi angol védelmi vonalat. 

Vichy hüségre szólitotta fel 
az Abeszinia melletti Szomálla franciáit 
Római közlés szerint az abessziniai el- 

denállás tolyik, az erős angol nyomásra azon- 
ban Dessier helységet feladták. Még két ha- 

talmas kiterjedésű vidék olasz kézen van. — 

Az abessziniai eseményekkel kapcsolatban a 
trancia kormány megállapitja, hogy az olasz 

gyarmat mellett fekvő irancia Szomália terü- 
letén De Gaulle tábornok angolbarát propa- 

gandistái megjelentek és a lakosság meg- 
mentését helyezik kilátásba, ha csatlakoznak 
az angolokhoz. A szomáliaiakat Vichy hűségre 
szólitotta fel. 

Portugália bizik semlesessége lehetőségében 
Francia hirügynökségek ma ismé- 

telten megállapitják, hogy nemcsak 
Spanyolország a tangeri kérdésben, de 
Portugália sem hajlandó tőbbé befo- 

lyásolni hagyni magát az angol ár- 
mánykodástól. Svájci hiradás szerint 

tegnap Liszabonban nagy népgyülés 
volt, melyen Salazar, a portugál ál 
lamtő kijelentette, hogy bár a helyzet 
nehéz, Portugália remélheti, miként 
eddig nyugodtan élhetett, ezután is 
megőrizheti semlegességét. 

London még muindig nem mond le 
Amerikáról 

Az amerikai sajtó és közvélemény 
félreérthetetlen visszautasitása ellenére 
London még mindig nem mondott le 
Amerikáról s reméli, hogy Roosevelt- 
nek sikerül a beavatkozás szükséges- 
ségét elhitetni. - Ez azonban óráról- 
órára nehezebb lesz - állapitja meg 
Róma, - mégpedig London magatar- 
tása miatt. Az angol főváros tegnap- 
esti és mareggeli ujságjai ugyanis lep- 

lezetlenül azt irják, hogy Amerika bíz- 
tonsága követeli az Egyesült Allamok 
beavatkozását s ennek kimondása 
Washington erkölcsi kötelessége. — 
Ezzel – mondja Róma - London el- 
vetette a sulykot, mert az amerikai 
közvélemény a mások által diktált er- 
kölcsi követelmények hangoztatását 
egyáltalán nem tudja türni. 

Angliának már nem lehet 
ujabb áldozata 

Churchil tegnapelőtti rádió beszé- 
dével kapcsolatban Berlin ma két meg- 
állapitást tesz. Az angol miniszterelnök 
elismerve balkáni vereségeit bevallotta, 
hogy bár tudta, hogy nem segithet 
Jugoszláviának és CGCörögországnak, 
mégis a háboruba rántotta azokat. 
A vilig ezt a tényt megérti s bizvást 
remélhetjük, hogy Angliának Amerikába 
vetett utolsó reménysége ezzel szerte- 
foszlik. - Amerikából valóban olyan 
hirek érkeznek, hogy a balkáni ese- 
mények hatása alatt az elszigetelődés 
hivei egyre jobban erősbbödnek s igy 
Roosewelt beayatkozási terveinek esé- 
lyei csökkennek. Egy német las 
Churchil beszédét u ugy értelmezi, hogy 
az nyilt beismerése annak a ténynek. 
hogy Angliát a folyó év folyamán tel- 
jesen legyürhetik. - Miközben a lon- 
doni Times irja, hogy általános helyzet 
nehéz és, hogy a Földközi-tenger ügye 
kétséges, maga az amerikai sajtó is 
azt hangoztatja, hogy Churchil az 
Egyesült Allamok közvéleményét akarta 

befolyásolni. — Ily körülmények között 
szinte természetesnek tetszik Rómának 
az a véleménye, mely szerint Ju- 
goszlávia és Görögország után akadjon 
még egy állam, mely odavesse magát 
az angol érdekek szolgálatának. E 
megállapitás kapcsán Róma ma leszö- 
gezi, hogy ma már Törökország sem 
ingadozik többé az európa-afrikai egye- 
sülés bekövetkezését késleltetni. - E 
hireknek mintegy kiegészitéséül szolgál 
az a jelentés, mely szerint a francia 
kormány immár két hete nap-nap után 
történelmi dokumentumokat közöl arról, 
miként hagyta cserben Anglia Francia- 
országot. 

Pártolja a jóminőségül 
divatos és tartiós re- 
gyar és székely szöve- ; 

jtet! Orbán Károly 
Toldi-ucca 6. 

lás idején is gerinces 

Molnár Sröro- 
1877-1941. 

Már a kora reggeli órákban széles kör- 
ben elterjedt a szomoru hir, de mi mégis 
külön feljegyezzük azt itt: Molnár György, 
a közért egész életén át önzetlenül munkál- 
kodó, Nagyszalonta lakosságának példamu- 
tató magyar - meghalt. 

Hosszabb idő óta sulyos betegség győ- 
törte. Budapestről a közelmultban jött haza 
betegsége gyógykezeléséről. Orvosai azon- 
ban hiába tiltották meg neki a munkát; egy 
percre sem nyugodott, mindig dolgozott, 
még betegen is, állandóan másokért. Halála 
is a munka harcterén következett be. Tegnap 
még a köz érdekében járt Sarkadon, onnan 
visszatérve következett be hirtelen a halála: 

Tevékenysége itt folyt le a szemünk 
előtt. A Nagyszalontai Gazdakörnek évtize- 
deken át volt elnöke a megszállás legnehe- 
zebb időszakában is. Azt ő virágoztatta fel 
és olyan hirnevet szerzett annak, hogy a 
megszállás idején Erdély más városaiból is 
sokan keresték fel. A közelmultban megala- 
kult Erdélyi Pártnak ő lett az első elnöke 
Nagyszalontán. A Toldi Tejszövetkezet ala- 
pitása is az ő nevéhez füződik. Állandóan 
azon munkálkodott, hogy gazdatársait össze- 
hozza, önsegitésre nevelje. 

A képviselőtestületnek legtevékenyebb 
tagja volt. Minden ténykedésében a város 
boldogulását tartotta szem előtt. A megszál- 

magyar magatartása 
példamutatóan hatott Nagyszalonta szintiszta 
magyar lakosságára. A románok, - amikor 
a város gazdasági romlását okozó kölcsön- 
ügyben ellenállott, - csak ugy tudták eltá- 
volitani az alpolgármesteri székből, hogy 

1 feloszlatták a tanácsot, amelynek tagja volt. 
Az idő őt igazolta. 

Születésétől togva Nagyszalontán élt és 
lakott, de nem csak ebben a városban élt. 
hanem elmondhatjuk róla, hogy ezért a vá- 
rosért élt. A megszállás kezdetekor is inkább 
vállalta az elnyomatás keresü kenyerét, de 
nem hagyta el a várost, mert érezte, hogy 
annak társadalmának szüksége van az ő 
munkájára. 

A városáért való tevékenység mellett 
élénk részt vett a vármegye életében és a 

megszállás idején Erdély gazdasági életé- 
ben is. 

A legnagyobb elismerés, ami megilleti 

őt, annak megállapitása, hogy magyar volt 
akkor is, amikor nehéz volt magyarnak 
lenni. Puritán gondolkozása és egyszerüsége 
közismert volt. 

Igazán el lehet róla mondani, 
végezte a munkát, amelyet Isten 
hogy végezze azt. 

Arany, ezüst kszere- 

hogy el- 

reábizott, 

veszek, 

Cajos 

kKet, törött aranyat 

becserélek 

Orendy 

akszerész, Mitler adott-at s. 



Én dicsőitelek Téged 
e földön: élvégeztem 
a munkát, amelyet 
reám biztál, hogy vé- 
gezzem azt. 

János ev. XVII 4. 

Özv. talpasi Molnár Györgyné szül. feketebátori és erdő- 
gyaraki Fónyad Érzsébhet felesége, Hona és György gyermekei, vala- 
mint a kiterjedt rokonság a fájdalomtól ! 
megnyugodva köziik hogy a legjobb férj 
rokon 

esujtva, de Isten akacatában 
és legjobb apa, a kedves 

.n idl. Molnár György 
a Nagyszalontai Gazdaszövetség, az Erdé lyi Párt nagyszalontai tago- 
zatának, a Toldi Tejszövetkezetnek elnöke; Biharvármegye törvény- 
hatóságának és Nagyszalonta megyei 
tagja; Nagyszalonta város volt alpolgárm 

város képviselőtestületének 
estere; az Erdélyi Gazdasági 

Egyesület alapitó tagja 84 éves korában, 41 évi boldog házasság 
után 1941. április 28-án este háromnegyed 11 órakor letenbevetett 
hittel viselt néhány percnyi szenvedés után hirtelen elhunyt. 

élők sorából és elvesztésével pó- 
tolhatatlan veszteség érte egyesü- 

Temetése t1941. április 30-án, szerdán délután 4 órakor lesz 
a Bocskai ucca 27 szám alatti gyászháznál tartandó imával és a ret. 
templomban tartandó emlékbeszéddel. - 

Szerettél - szeretfünk?: Cmléked szerefteltel őrizzük ? 

A család részvétlátogatások mellőzését kéri. 

Az Erdélyi Párt nagyszalontai 
tudatja, hogy 

Molnár György úűr, 
a volt Magyar Párt elnöki tanácsának tagja, mint az Erdélyi Párt nagyszalontai 
tagozatának elnöke, hirtelen elhunyt. 

A váratlan halála feletti tájdalomban nemcsak a párt, de nagyszalonta 
egész magyar társadalma együttérző szivvel osztozik. A magyar tölgyek legszeb- 
bike dőlt ki és minden igaz magyar ügy élharcosa némult el örökre. Munkás, 
becsületes magyar életének emléke azonban szivünben örökké élni fog. 

A nagyszalontai „Toldi" tejszö- 
vetkezet vezetősége és alkalma- 
zottai mély fájdalommal jelentik, 
hogy szeretett elnökük, a szövetke- 
zet táradhatatlan munkájú alapitó 
tagja 

id. Molnár György úr 
elhunyt. 

Nagyszalonta, 1941. április 29. 

„Örökös munka volt élete, 
legyen csendes pihenése". 

A próhirdetése gyorsan eredményt hoz 
nagyszalontai AZ UJSÁG--ban ! 

Cmlékezele legyen áldott? 

részvétet váltott ki. A hir szájról-szájra járva 

tagozata mélységes tájdalommal 

Az ERDÉLYI PÁRT 

NAGYVSZALONMNTAI TAGOZATA 

Molnár György iemetése 
ügyében ma délután 
ülést tarit a képviselő- 
tesfület 

Molnár György halála városszerte nagy 

hamarosan bejárta a várost. 

Általános vélemény szerint Molnár 
György egyike volt azoknak, akik özetlenül 
tudtak a köz ügyeiért dolgozni. Temeté-én 
való részvétel ügyében ma - kedden - 
délután 6 órakor a város képviselőtestülete 
is összeül s nem lehetetlen, hogy ott olyan 
inditvány hangzik majd el, hogy a város 
tekintse Molnárt saját halottjának. 

A NAGYSZALONTAI GAZDA- 
KÖR az egyesület Vezetőségének 
és Nagyszalonta város egész gaz- 
datársadalmának nevében mélysé- 
ges fájdalommal tudatja, hogy 

id. Molnár György úr 
egyesületünk második megalapitója, 
éveken át volt lelkes elnőke, min- 
den magyar ügynek bátor harcosa 
1. hó 28-án váratlan hirtelenséggel 
elhunyt. 

Szeretett elnökünk halálával egy 
áldozatos munkásélet dőlt ki az 

letünket, amelynek felvirágoztatása 
érdekében életében annyit fáradott 
és munkálkodott. 
Emlékét megőrzi közöttünk a 

minden időket túlélő szeretet. 

A Nagyszalontai Gazdakör. 

Ul árakat szabtak 
egyes cukrász ké- 
szitményeknek 

A polgármester közli, hogy a cukorárak 
emelésével kapcsolatban az árellenőrző or- 
szágos kormánybiztosnak 102.509 VI. 1941. 
s7. körrendelete alapján Nagyszalontán a kö- 
vetkező legmagasabb árakat engedélyezi. 

I. Oszaczky Józset cukrászdájában : 
1. Tortaszeletek és más sütemények 

darabja 26 fillér. 
2., Édes teasütemény kilogrammonkint 

5.20 fillér. 
3, Fagylalt, 1. liter 2.30 fillér. 
4., Krémes drb-ja 22 fillér. 

H. özv. Farkas Mihályné cukrászdájában : 
I Tortaszeletek és más sütemények 
drb -ja 19 fillér. . 

2., Édes teasütemény, kg.-ként 4.20 tillér. 
3., Krémes drb-ja 19 fillér. 
Ennél magasabb árak felszámitása, ár- 

drágitás, melyért szigoru büntetés jár. 

– Eljegyzés. Sárközi László és Tippen- 
weiler Ica jegyesek. 

Ellentámadásba 
mentek a kinali 
kommunisták 

Geni jelenti, hogy a Kinában meg- 
indult japán támadások következtében 
élénk haditevékenység fejlődött ki. 
Indokinából származó francia hir sze- 
rint a legutóbb a japánok által elfog- 
lalt szigetek visszaszerzésére a kinai 
kommunisták ellenoftenzivát inditottak. 
Csungking mindenáron vissza szeretné 
szerezni az őt Amerikával összekötő 
délkinai tengeri kikötőket. 

Böőröndök, sélabotok 
Függönynek való csipkeszövet 150 
széles 3 P. métere. Gyermek- 
kelengyék és kalapok. 

Rubinnée ,Minervat-áruházban 
Egy fehér báló olcsón eladó



a a Nemzeti M Munkaközpont 
Vasárnap - május 4-én, délelőtt 1 

órakor - a Nemzeti Munkaközpont zászló- 
bontó gyülést tart Szalontán. 

A zászlóbontó gyülésre a budapesti 
központ kiküldöttei is lejönnek Szalontára s 

résztvesznek azon a környék már megalakult 
és megalakulóban levő helyi 
A zászlóbontó gyülés hitet tesz 
gondolat mellett. 

A zászlóbontó gyülésen a 
Munkaközpont eddigi munkájáról és ezutáni 

terveiről Gulyás Imre országos titkár mond 
beszédet. Itt lesz a bőripari csoport országos 
elnöke, Dede István is. A női csoportot 
Stetanek Károlyné, a csoport országos elnök- 
nője fogja képviselni. 

E hir kapcsán ideiktatjuk a Nemzeti 
Munkakőzpont országos elnökének, vitéz 

Marton Bélának tegnap megjelent egyik 
cikkéből a következő sorokat, melyek rövi- 
den választ adnak arra a kérdésre, hogy 
mit is akar a Nemzeti Munkaközpont. Az 
idézet igy hanzik : 

.Öt esztendővel ezelőtt jelölte meg a 
Nemzeti Munkaközpont a munkaállam alap- 
szerkezeteként a Nemzeti Munkakamarát. 

Mint Magyarországon félévszázada 

minden uj gondolatnak, ennek is először 

elhallgatás, majd később guny lett az osztály- 
része. De ezuttal semmilyen liberális politika 

a nemzeti 

nem használt, mert az előrelátást azóta alá- 
támasztotta a történelmi szükségszerüség. 

Mind többen és többen érzik már, hogy át 
kell alakulnia az országnak és nemzetnek, 

hogy megtudja állani helyét a népek verse- 
nvében. 

Ebben a gondolatkörben mind többen 

és többen foglalkoznak szóban és irásban a 

kamarai rendszer kérdésével is. 

szervezetei is. 

Nemzeti 

tart Szalontán 

Ezeknek a jóindulatu és sokszor értékes 
fejt:getéseknek azonban alapvető hiányos- 
ságuk van. Legtöbbször arról vitatkoznak, 

hogy munkakamarát, vagy munkáskamarát 
kell-e életrehivni, vagyis együtt legyen-e a 
munkás a munkaadóval, vagy csak a munkás- 

osztály célját szolgálja-e a felállitandó 
kamara ?. 

A cikk válaszol arra a kérdésre, hogy 
mi kell. Munkakamara. A célkitüzés indoko- 
lása az emlitett cikkben igy hangzik : 

A történelmi kortfordulóban a nemzet 
érdeke azt kivánja, hogy az összes nemeti 

erők összelogása és rendszerbefoglalása 
immárom mulhatatlanul bekövetkezzék. Ez 
pedig el sem képzelhető fél, vagy negyed 
megoldásokkal. 

Az előregedett liberális állam helyett 
gazdasági, polilikai és társadalmi sikon uj, 
flatal érdekképviseleti munkaállamot kell 
felépiteni.e 

Marton Béla igy fejezi be cikkét : 
Az épitő igazság és demagógia határ- 

vonalát csak egy erős központi hatalom 
tudja megvilágitani, viszont csak egységesen 
megszervezett nemzeti társadalom tud érté- 
kelni erős központi hatalmat. 

A mának történelmi órái megkövetelik, 
hogy megadjuk népünknek nemcsak a fenn- 
maradás, hanem a nagy és büszke jövő 

zálogát. 
Előfeltétele ennek a politikai, társadalmi 

és gazdasági vonalon egyaránt megszervé- 
zett nemzet és az ezt irányitó erős központi 

hatalom. 

Ezeket az előfeltételeket adja meg a 
nemzeti munkakamara és az ebből kialakuló 
nemzeti munkaállam. - 

Meghosszabbitották 
az adóbeval 

Többször foglalkoztunk már az 
adóbevallások beadásának ügyével. A 
hátáridő lejártával sokan is igyekeztek 
eleget tenni bevallás adási kötelessé.- 

Eöknek, de már előre látható volt, 
hogy nem fogják tudni azt elkésziteni 
az összes érdekeltek. Erre valló tekin- 
teltel az érdekelt h tóságok előterjesz- 
tést intéztek a Pénzügyminisztériumhoz 
és kérték, hogy az erdélyi részek kü- 
lönleges helyzete folytán engedjék meg 
a bevallásoknak későbbi határidőben 
való benyujtását: 

Az a megértés, amelyet a Pénz- 
ügyminisztérium a le szatndat részek 
adózói iránt mindig tanusit, most is 
megnyilvánult. Az illetékées hatóságok 
felhatalmazást kaptak arra nézve. hogy 
a bevallásukat május 

lások határidejét 
tókkal szemben birságot még ne alkal- 
mazzanak. 

Örömmel közöljük olvasóinkkal ezt 
a nagy kedvezményt. Azonban felhiv- 
juk a tigyelmet arra, hogy a bevallás 
adására kötelezettek ne várjanak a 
bevallás benyujtásával az utolsó na- 
pokra, mert az esetleg előálló torlódás 

nem jutnak bevallási ivhez és nem 
tudnak az ujabb határidőben sem ele- 
get tenni bevaltási kötelességüknek. A 

: bevallások kiállitása is gondos munkát 
igényel, ezért célszerű lesz azt minél 
hamarabb beszerezni és kiállitani. Be- 
vallási ivet minden igénylő az előálli- 
tási ár megtérifése ellenében a városi 
adóhivatalnál szerezhet be. 

végéig benyuj: 

- AZ OLYAN EGYÉNNEK, AKINEK 
BÉLÜRÜLÉSE ELÉGTELEN, SEZÉRT EMÉSZ- 
TÉSE MEG VAN: ZAVARVA ÉS ALUDNI 
NEM TUD, ajánlatos korán reggel egy pohár 
természetes „FERENC JÓZSEF" keserüvizet 
éhgyomorra inni, mert ennek hashajtó hatása 

alapos és biztos, enyhe és kellemes. Kérdezze 

meg orvosát ! 

– A FRANCK cikóriakávé fokozza a 
kávéital zamatát és illatát, valamint szép, 
aranyosbarna szinét. 

: Iparbejelentéshez 
Előirt nyomtatványok, kereskedők 
és iparosok részére kaphatók 

T. BALOGH könyvkereskedésében. 

folytán könnyen megtörténhetik, hogy 

Nyomatott a kiadótulajdonos, 

Gaál Sándor könyvnyomdájában, 
Nagyszalontán, Toldi-tér 15-sz. 

Telefon : 60. 
alatt 

FERENCJŐZSEF 
KESERÜVII 

Házról-házra járva 
ellemőrzik a szalontai 

Kontárokat 

A helybeli ipartestület 
elmult napokban megalakultak a különböző 
szakosztályok. Az iparosszék alelnökének és 
a tagjainak a kinevezés is csupán 
kérdése. 

Úgy a szakosztályok vezetősége, mint 
az iparos-szék tagjainak a legiőbb és a legk 
sürgősebb feladata, a kontárkérdés radikális 
megoldása, mert az még sem lehet, hogy a 
sulyos közterheket tizető iparosok munka- 
nélkül vannak és a kontárok pedig felelősség 
nélkül munkát vállaljanak. 

A szakosztályok és az iparosszék elől 
járó ági tagjai utcáról-utcára járva ellenőrzik 
a kontárokat, mert joguk van bármely házba 
bemenni és az elsőfoku iparhatóság sulyos 
büntetéseket szab az iparengedély nélküli 
munkavállalókra 

Nem csak a munka vállaló, hanem 
a munkát adó is sulyos keliemetlenségnek 
teszi ki magát, ha nem önálló iparossal dol- 
goztat. 

TI8171 TENDÉGL1 
NIIMI KUNTHELTISÉG MEGTÁSK ! 
Tlsztelettel értesitem Nagyszalonta 
város és vidéke közönségét, hogy 
a vasuti vendéglő nyárára beren- 
dezett kerthelyiségét május 1-én 
megnyitom. Esténként állandóan 
Brisa Géza és Seres Sándor aradi 
cigányprimás zenekara muzsikál. 
SZzIVES PÁRTFOGÁST KÉR: 

MÁG0NI JÉN08 Vgbi tmitül. 

A orörirdetesek 
Cser, bükkfa, kőrisia talp, forgács, 

faszén Szathmárinál, városi fatelep. 1-2 
Tüzilat szerezzen be Jámbor Lajosné 

fatelepén Gróf Tisza István-ut (volt Geszti-ut 
1. Telefon 52. 14-0 

Adóbevallási ivet kitöltök lakásomom 
este fél 7 órától Szathmáry Józset Arany- 
ucca 34. e- 

Eladó azonnal szabadkézből 
utca 14. sz. ház. U. o. bontásból kikerült 
használt tégla, vályog, ajtók, ablakok, épület- 
fák cseréppel azonnal eladók. 5-5 

Eladó 6000 drb: prima vályog, Füves- 
kert 34. sz. Sólyom-szatócsűzlet. 3-0 

Egy tiu ácstanulónak felvétetik Soós 
ácsmesternél Honvéd-utca 12. 

Eladó Hitler Adolf-ut 19. számu ház 
1— 

Egy fiu tanulónak felvétetik bovass 
kelmetestőnél. Toldi tér 20. 1-3 

A város központján eladók: 2 darab 
130x170 cm. méretü vas ablak, használt aj- 
tők és ablakok, tégla, vályog és 
Értekezni Arany Ferenc kőműves mesternél, 

tetőcserép. 

Damjanich-utca 16. sz. U. o. kőműves tanuló 
fizetássel felvétetik. 1-2 

kebelében az 

napok 

Tompa: 

— A JÓ KÁVÉFÖZÉSHEZ kettő kivá- 
a megbizható kávéanyag és natos : először 

pedig babkávé, vagy jólajta malátakávé, má- 
sndszor az olyan kiváló kávéizesitő, mint a 
FRANCK cikőriakávé. 

lcsó és szép nyomtatványok a 

Gaál Sámadior könyv 
nyomdájában készülnek 


